

Итоги голосования
в Мегione
– стр. 2

Чего ожидать от Закона
«Об увеличении базовой
части пенсии» – стр. 3

Еще раз
о планировании семьи
– стр. 4

Городская газета *Издается со 2 марта 1992 года

Мегсионские новости

Выходит два раза в неделю
№ 95 (1238)
16 декабря 2003 г.
ВТОРНИК

Свободная
суббота

информдисплей

ГУБЕРНАТОРСКИЕ ЕЛКИ – ДЕТЯМ ЮГРЫ

Традиционные торжественные губернаторские елки для лучших учеников школ ХМАО и детей из малообеспеченных семей пройдут 24-25 декабря в Ханты-Мансийске.

В Центре искусств для одаренных детей Севера выступит детский театральный коллектив из Радужного, который представит спектакль «Двенадцатая ночь».

Утренники пройдут в гостиничном комплексе «Югорская Долина», каждый ребенок получит от Деда Мороза традиционный подарок.

Организаторы праздника – окружные департаменты социальной защиты населения и образования и науки. Культурная программа подготовлена творческим объединением «Культура» совместно с творческими коллективами Югры.

ЖИТЕЛИ СУРГУТСКОГО И НИЖНЕВАРТОВСКОГО РАЙОНОВ БУДУТ ИЗБИРАТЬ ГЛАВ ВЕСНОЙ 2004 ГОДА

Выборы глав Сургутского и Нижневартовского районов, возможно, пройдут весной 2004 года вместе с выборами Президента России.

Об этом сообщил секретарь избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа Александр Суховерший. «Говорить с уверенностью об этом пока рано, но в целях экономии бюджетных средств власти Югры, скорее всего, примут именно такое решение», – сказал он.

Необходимость проведения выборов вызвана избранием главы Сургутского района Александра Сарычева депутатом Государственной Думы РФ, а главы Нижневартовского района Бориса Хохрякова – мэром Нижневартовска.

«ЗОЛОТОЕ БУДУЩЕЕ ЮГРЫ» – ФИНАЛ

Финал окружного конкурса «Золотое будущее Югры» пройдет 19 декабря в Ханты-Мансийске. На победу в номинации «Менеджер XXI века» претендуют Александр Гоголев из Югорска, вартовчанка Ольга Дьячук и сургутянка Татьяна Нартыч.

За звание лучшего специалиста в области управления будут бороться Ирина Митрофанова из Урая и Анатолий Щетков из Мегииона. На номинацию «Молодой ученый» выдвинулись Светлана Кузнецова (Югорск), Олег Бойко (Мегиион) и Дарья Голубцова (Ханты-Мансийск).

В этом году победители, занявшие первые места, пройдут стажировки в зарубежных институтах, университетах и фирмах.

Награда за второе место – бесплатное обучение в лучших вузах России, третье место – поездка в ведущие высшие учебные заведения Европы.

ИА «ЮГРА-ИНФОРМ».

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ КУЛЬТУРЫ И ПРОИЗВОДСТВА

4 декабря на зимней ярмарке промышленной продукции, состоявшейся в Ханты-Мансийском экспоцентре, свою культурную программу представила Высоковская школа искусств №2. Перед производственниками выступили ансамбли народных инструментов «Калинка», народного пения «Горенка», хореографический ансамбль «Фантазия». Организаторы ярмарки высоко оценили профессионализм и творческую индивидуальность юных мегиионских исполнителей и особенно солистки Заиры Кадерогаевой, украсившей своим выступлением программу промышленной ярмарки.

В ДЕСЯТКЕ ЛУЧШИХ

Среди 945 участников Всероссийской телекоммуникационной олимпиады школьников по экологии ученики Высоковской школы №7 показали наивысший результат. Ответив на 20 вопросов, 5 из которых – повышенной сложности и предполагают наличие знаний, превышающих школьную программу, все участники команды высококовцев вошли в десятку лучших.

Ольга Иванистова, Дарья Панча, Максим Глиняный, и Виталий Негодуйко заняли 7 и 8 места. А ученица 9 класса Марина Строчай по результатам конкурса стала третьей.

Это большая победа не только юных высококовских экологов, но и их учителя, преподавателя биологии и экологии МУ «СОШ №7» Ирины Родионовны Богомоловой.

твои люди, город



Наталья Алексеевна Кузнецова пришла работать фельдшером в школу № 1 в 2000 году, когда коллектив только переехал в новое здание. Поэтому пришлось начинать с нуля, главной задачей было оснащение медицинского кабинета. Опыт, хотя и небольшой, у Натальи Алексеевны был: после окончания медицинского училища работала на скорой помощи в Восточно-Казахстанской области, а с 1997 года – фельдшером в учебных заведениях Мегииона. Сегодня в школе №1 ее знают как отзывчивого, доброжелательного человека и прекрасного специалиста. Каждый обратившийся в медпункт – и учащийся, и взрослый сотрудник школы – уверен, что всегда найдет здесь не только квалифицированную медицинскую помощь, но сочувствие и понимание.

Фото И. ВИНОГРАДОВОЙ.

ЮБИЛЕЙНОГО ПОСЕТИТЕЛЯ ЖДЕТ СЮРПРИЗ

На этой неделе в Краеведческом музее города Мегииона ожидается встреча двадцатитысячного посетителя.

С начала 2003 года музей посетило 19876 человек.

Количество посетителей выросло на 8 тысяч человек по сравнению с прошлым годом.

Прежде всего это связано с внедрением новых форм работы, таких как семейный отдых, ночные экскурсии, экскурсии-пикники, выставки-концерты, театрализованные открытия выставок.

Во время работы выставки «Музыкальная радуга» каждая неделя была объявлена как неделя одного из музыкальных инструментов. К участию в выставке-концерте были привлечены преподаватели-музыканты ДШИ им. Кузьмина. Выставка имела большой успех. За месяц «Музыкальную радугу» посетило 659 человек.

Неизменный интерес имеют и постоянные экспозиции. Самым популярным залом оказался отдел природы, за год его посетило 3400 человек, на втором месте – этнография (2360 человек). И, конечно, одним из самых посещаемых остается музей-стойбище, расположенный на территории МТК «Югра». 2712 человек прекрасно провели свои выходные дни и каникулы.

Сотрудники музея готовят к встрече двадцатитысячного посетителя, которого ждет необычный сюрприз.

Р. ЗАЙЦЕВА.

нефть

ДИПЛОМ ЗА ЭФФЕКТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

По результатам окружного конкурса по эффективности мероприятий по рекультивации земель акционерному обществу «Славнефть-Мегиионнефтегаз» вручен Диплом второй степени: «За эффективные технологии по ликвидации нефтяных загрязнений и рекультивации нефтезагрязненных земель».

В 2002 году ОАО «СН-МНГ» вложило в природоохранные мероприятия порядка 1,5 млрд. руб. За десять лет существования Цеха ликвидации последствий аварий (ЦЛПА) рекультивировано бо-

лее трехсот гектаров нефтезагрязненных земель. В 2003 году было запланировано рекультивировать и сдать природоохранным органам 12,6 га нефтезагрязненных земель.

«Лидирующие позиции в области охраны окружающей среды «Мегиионнефтегаз» занимает благодаря успешной работе собственного Цеха ликвидации последствий аварий и утилизации отходов производства», – отметил главный инженер ОАО «Славнефть-Мегиионнефтегаз» Михаил Мигунов.

НАДЕЖДЫ ОПРАВДАЛИ

В ОАО «Славнефть-Мегиионнефтегаз» подведены итоги стажировки молодых специалистов, пришедших на

предприятие в нынешнем году.

Специальная комиссия под руководством главного инженера Михаила Мигунова подвела итоги стажировки молодых специалистов, прибывших на работу в ОАО «СН-МНГ» в нынешнем году. В течение трех месяцев бывшие выпускники вузов проходили на своих рабочих местах стажировку, основной целью которой являлось приобретение необходимых практических и организационных навыков для выполнения обязанностей по специфике своей работы. Из 62 молодых специалистов успешно завершили стажировку 59 человек.

Пресс-служба «СН-МНГ».

...Еще в четвертом классе, когда учительница дала задание написать сочинение на тему «Кем я хочу стать», Лида долго и восторженно писала о замечательной профессии артистки, которой она непременно станет в будущем, а потом неожиданно для себя взяла и дописала в конце: «Нет! Все-таки я хочу быть учителем!».

Лидия Зайцева: «Я - СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК!»

Заводила всех дворовых игр и организатор «домашних концертов» для жильцов окрестных домов, бесменная вожатая, с 5 класса и до самого окончания школы не расстававшаяся со своими подшефными - младшеклассниками, Лидия Зайцева легко поступила в педучилище и блестяще его окончила. Сначала, с 1969 года работала в русской школе в Киргизии, а 12 лет назад приехала в Мегийон и с тех пор преподает в начальной школе №4.

За годы работы в Мегийоне Лидия Васильевна выпустила четыре поколения учеников. Самые первые выпускники, среди которых был и ее младший сын, уже давно работают или учатся в вузах. А в сентябре учитель Зайцева стала «второй мамой» для новых первоклашек, среди которых учится теперь уже ее внук. Лидия Васильевна рассказывает: «Сейчас ребяташки не такие покладистые и послушные, как раньше, но это не значит, что они стали хуже. Просто намного чаще отстаивают свою точку зрения, спорят, доказывают, проявляют характер. Наверное, это даже хорошо для нашего стремительного вре-

мени, когда особенно ценятся энергичность, активная жизненная позиция...».

Дочь Лидии Васильевны тоже выбрала профессию учителя начальных классов и работает в этой же школе. Лидия Васильевна смеется: «Мы, если дома вместе собираемся, только о работе и говорим - ведь столько интересного в школе происходит каждый день!».

Кроме дочери, супруги Зайцевы вырастили и двоих сыновей - у одного уже своя семья, двое детей, а младший - студент Тюменского нефтегазового университета.

«Муж у меня - просто чудесный, - говорит Лидия Васильевна. - Можно с полным правом сказать, что все это время - более тридцати лет - Анатолий Михайлович проработал в школе вместе со мной».

Конечно, у него другая профессия, он отличный водитель, но без него не обходилось ни одно мероприятие в классе жены. Все стенды, наглядные пособия изготовлены его руками. Если надо было устранить какие-то неполадки или что-то отремонтировать - опять он.

И дома супруги Зайцевы всегда все делают вместе. Лидия Васи-



льевна считает, что замечательный характер достался мужу от его родителей - ветеранов войны и труда, научивших и ее житейской мудрости, терпению, уменью прощать, ни на кого не держать зла. Лидия рано потеряла маму, и свекровь смогла ее заменить. «Мы с мужем вместе уже более тридцати лет, и за все это время мы с его мамой ни разу не поссорились, - рассказывает Лидия Васильевна. - Ни разу она не сделала мне замечания в резкой форме, ни разу не говорила поучительным тоном - только лаской и спокойствием. Точно так же я стараюсь общаться с детьми, внуками и со своими учениками. У меня нет любимчиков. Наоборот, если у ребенка что-то не получается, в чем-то он отстает, уделяю ему еще больше внимания, чем остальным, стараюсь хвалить за любую, даже самую маленькую удачу или победу. Я - учитель - и это такая большая ответственность!..».

Лидия Васильевна утверждает, что нигде она не встречала такого количества хороших, добрых людей, как в Мегийоне. Они всегда приходили на помощь в трудную минуту, и всем им она бесконечно благодарна. Этот город вдохновил ее на творчество - в этом году Лидия Васильевна начала писать стихи, вышивать красивые картины. Она старается жить, делая людям добро, и учит этому ребят: «Я всегда говорила и говорю своим детям - каждый вечер перед сном подумайте и вспомните: а что я сегодня сделал хорошего для людей и для себя самого? Если ты согнул хотя бы один палец, значит, день прожил не зря. И обязательно настанет такой день, когда не хватит пальцев на руках для тех добрых дел и поступков, которые ты совершил...».

Р. ЕФРЕМЕНКО.
Фото
И. ВИНОГРАДОВОЙ.

Вниманию работников бюджетной сферы!

С 1 октября 2003 года вступил в действие Закон № 45-оз «О дополнительном пенсионном обеспечении работников бюджетной сферы Ханты-Мансийского автономного округа», которым определены следующие виды дополнительных пенсий:

- дополнительная пенсия по старости;
- дополнительная пенсия по случаю потери кормильца.

Дополнительная пенсия может состоять из следующих частей:

1) базовой части дополнительной пенсии, сформированной за счет средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа;

2) накопительной ча-

сти дополнительной пенсии, сформированной за счет добровольных пенсионных взносов работников и дополнительных пенсионных взносов за счет бюджета автономного округа.

В соответствии с Законом работник бюджетной сферы, имеющий стаж работы в бюджетных учреждениях округа 15 и более лет и оформивший трудовую пенсию в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях», прекратив трудовые отношения после 1 октября 2003 года, приобретает право на получение дополнительной пенсии за счет средств бюджета автономного округа.

Чтобы оформить дополнительную пенсию, следует обращаться в отделы кадров организаций и учреждений по месту работы, которые получили необходимую информацию.

РАБОТНИКИ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ, имеющие стаж работы в бюджетной сфере округа 15 лет и более, продолжающие работать в бюджетных организациях, могут заключить с Ханты-Мансийским НПФ индивидуальный договор о дополнительном пенсионном обеспечении. В соответствии с договором участник будет вносить в фонд добровольные пенсионные взносы в свою пользу, а вкладчик

(бюджет автономного округа) - такую же долю дополнительных пенсионных взносов в пользу участника.

В этом случае ваша пенсия будет состоять из двух частей - базовой и накопительной.

Чтобы реализовать предоставленное Законом автономного округа право, необходимо обратиться в кадровые службы своих учреждений.

Наш адрес: 628012 г. Ханты-Мансийск, ул. Пионерская, 67-а. Тел. 8 (271) 2-16-71.

А. ЛОШАКОВ, генеральный директор Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда.

Выборы

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ В ГОРОДЕ МЕГИОНЕ

Из 38161 мегийонца, внесенного в списки для голосования, на избирательные участки явились 18862 человека, еще 275 избирателей выразили свою волю вне помещения для голосования, 99 - проголосовали по открепительным удостоверениям. Всего в выборах депутатов Государственной Думы четвертого созыва 7 декабря 2003 года приняли участие 50,15 процента граждан нашего города, проголосовали 50,13 процента от числа внесенных в списки, или 19132 человека.

Политические предпочтения мегийонцев распределились следующим образом: за «Единую Россию» отдано 5618 голосов, или 29,36 процента; за ЛДПР проголосовали 4212 мегийонцев, или 22,02 процента; Коммунистическая партия Российской Федерации (КПРФ) получила 2014 голосов, или 10,53 процента от проголосовавших; блок «Российская партия пенсионеров и партия социальной справедливости» набрал 1096 голосов, или 5,73 процента от общего числа избирателей. Остальные политические партии и блоки не смогли преодолеть пятипроцентный барьер. Наибольшее количество голосов среди них набрали «Яблоко» (3,93%) и «СПС» (2,76%).

Против всех политических партий проголосовали 1544 мегийонца, что составляет 8,07 процента от всех избирателей.

По одномандатному округу наибольшее количество голосов избирателей набрал Владимир Михайлович Асеев. За него проголосовали 10018 мегийонцев, или 52,58 процента от общего числа избирателей. 1406 голосов, составивших 7,38 процента, у Сергея Викторовича Кандакова. За Галину Степановну Шустову отдано 1217 голосов, или 6,39 процента от числа избирателей, внесенных в списки для голосования. Кандидат «против всех» набрал 3374 голоса и стал вторым по популярности с 17,71 процента голосов.

Ю. ГУСЕЙН-ЗАДЕ, председатель территориальной избирательной комиссии.

В ДУМЕ БУДЕТ ПЯТЬ ПАРТИЙ

Партия «Единая Россия», одержавшая убедительную победу на выборах по федеральному округу, победила также в 105 одномандатных округах. Таким образом, в составе будущей Госдумы «единороссы» имеют 222 мандата, включая депутатов, прошедших по партийному списку, и дополнительные места за счет «премии» за непрошедшие в Думу партии.

КПРФ, которая пришла к финишу в избирательной гонке второй, получит 12 одномандатных мест, а вместе с депутатами-списочниками - 53 мандата.

ЛДПР не сумела провести ни одного депутата-одномандатника, однако, получив 11,6% голосов избирателей, будет иметь 38 мест в парламенте, распределяемых по пропорциональной системе.

37 депутатских мандатов по федеральному округу получит блок «Родина». Дополнительно члены этого блока сумели победить в 8 одномандатных округах.

В Госдуму прошли также 19 депутатов, выдвинутых по одномандатным округам Народной партией. Федеральный список партии получил поддержку лишь 1,2% избирателей, поэтому в распределении мандатов по пропорциональной системе партия не участвует.

4 одномандатных округа принадлежат партии «Яблоко», 2 - аграриям, в 2-х округах победили представители Союза правых сил.

Кроме того, в Госдуму пройдут 65 независимых кандидатов.

Все эти данные обнародованы в информационном центре «Выборы-2003» по состоянию на 15.00 8 декабря после подсчета порядка 98% голосов. Как подчеркивают эксперты ЦИК, эти результаты вряд ли будут существенно отличаться от официальных итогов выборов, которые планируется подвести к 18 декабря. И такой состав Госдумы позволит «легко формировать абсолютное большинство».

Прайм-ТАСС.

Читатель дает свой комментарий

ЧЕГО ОЖИДАТЬ ОТ ЗАКОНА, ПРИНЯТОГО НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ?

19 ноября 2003 года Государственная Дума прошлого созыва приняла Закон "Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях".

По этому поводу - комментарий депутата Государственной Думы III созыва Владимира Асеева:

- Я считаю это большой победой группы депутатов-северян...

Что на самом деле несет он людям? Чего ожидать от законодательного акта, ПРИНЯТОГО НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ?..

Принятие названного Закона не меняет ситуацию с пенсией для северян. Можно даже сказать обратное: зачастую меняет кардинально, но не в пользу каждого северянина, взятого в отдельности, а наоборот!!!

Федеральный закон «Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» привязывает каждого северянина одной ногой к стулу, на котором он сидит, а другой - к дивану! С привязанными ногами далеко не убежишь. Короче: где живёшь - там готовься и умереть!!!

Очень много и очень красиво говорится о северянах, о необходимости помочь им переселиться хоть на старости в среднюю полосу России или вернуться в родные места. И многие были и остаются настроенными именно на такой поворот событий, но В новом Законе читаешь: « При выезде граждан за пределы районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей на новое постоянное место жительства размер базовой части трудовой пенсии определяется в соответствии с пунктами 1 - 4 статьи 14, пунктами 1 и 2 статьи 15, пунктом 1 статьи 16 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Так и напрашивается вывод - помирать придется на местах! Почему? Да потому, что при выезде на «большую землю» мы все остаёмся при своих интере-

сах, при той же базовой части пенсии, что была раньше, без каких-либо надбавок, без пенсии с учётом северного стажа. Большинство и сейчас уезжает и не знает, что его «обобрали», лишив социальной льготы, предоставляемой ранее при подсчете трудового стажа для назначения пенсии за период работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, которая позволяла северянам иметь пенсию на 200-400 рублей больше, чем они имеют сейчас. И если бы только те, кто уезжает: не ошибусь, если скажу, что около 90 % пенсионеров не знает, что у них пересчитан северный стаж в меньшую сторону.

И, прежде чем уехать, многие спросят себя: а обойдусь ли я без этой дополнительной части пенсии?

Конечно же, «кость с кусочком мяса», кинутая перед выборами, в горле не застрянет - проглотим.

Хотелось бы спросить уважаемых депутатов:

1. Где их запросы в Конституционный суд России о несоответствии многих статей Федерального закона от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» статьям Конституции Российской Федерации? Почему в России издаются законы, ущемляющие права людей?

Закон от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в части оценки пенсионных прав нарушает права лиц, в отношении которых ранее действовало льготное исчисление некоторых периодов, зачисляемых в трудовой стаж, в том числе и периоды работы в районах Крайнего Севера и в приравненных к ним местностях, которые учитывались в полуторном размере.

2. Почему каждый гражданин, каждый пенсионер только через судебные тернии и только индивидуально на протяжении года-полтора должен доказывать в судах противоречивость Федерального закона от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» статье 28 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и



проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»?

Кто из пенсионеров возьмётся это доказывать в 70-80 лет или если он прикован к больничной койке?

Многие из пенсионеров крайне недовольны размерами индексаций. С проведением индексации многие из них сразу же лишаются возможности получать субсидии для оплаты за жильё и коммунальные услуги. Если доход хоть на рубль превысит планку, установленную для получения определённого размера субсидии, они сразу теряют свой доход и должны из своей небольшой пенсии оплачивать жильё и другие коммунальные услуги уже в повышенном размере.

Имея десятки судебных решений о восстановлении нарушенных конституционных прав пенсионеров, перед руководством Пенсионного фонда так и не поставлен вопрос: «А, может, вы не правы, господа?». Конечно, ободраť каждого пенсионера - северянина ежемесячно на 200-400 рублей легче, чем предоставить ему им же заработанную нелегким трудом, иногда в нечеловеческих условиях проживания социальную льготу.

П. ЧЕКАН, пенсионер, инвалид второй группы.

Читатель напоминает

ВОТ БЫ ДЕДУШКА— МОРОЗ ВСЕМ ПОДАРОЧКИ ПРИНЕС!

Приближаются святые праздники - Новый год и Рождество Христово. Хочется, чтобы сердечные люди вспомнили в эти праздничные дни об инвалидах, о детях с ограниченными возможностями, которые так же, как и все, ждут чуда и подарков от Деда Мороза. Может быть, они более других заслуживают этого. У них хватает мужества преодолеть свою беду, бороться с болезнью, просто жить!

Трудно инвалидам, скуден их даже праздничный стол, они нуждаются и в материальной, и моральной поддержке.

Каждый год находят добрые, милосердные люди, которые оказывают обществу инвалидов материальную помощь для того, чтобы оно могло сделать подарки для детей и взрослых, состоящих на учете в обществе.

Пусть и эти предпраздничные дни станут днями милосердия, благотворения и помощи нуждающимся.

Г. ИВАЩЕНКО, инвалид II группы.

ОБОБРАЛИ? НЕТ, ИСПОЛНИЛИ ЗАКОН

Читатель спрашивает

Здравствуйте, дорогая редакция. Я постоянный читатель вашей газеты и хочу поблагодарить за страницу «Читатель-газета-читатель», где можно поделиться опытом, дать добрый совет, рассказать о том, что их волнует, и получить квалифицированное разъяснение на свои вопросы.

В газете от 28 ноября была поднята актуальная тема: два пенсионера через Федеральный суд добились перерасчета стажа и выплачиваемой пенсии. Спасибо им за то, что многим «открыли глаза» на собственные права.

Я - на пенсии с 2000 года. Мне, как и всем пенсионерам - мегионцам, стаж засчитан год за год. Одно мне непонятно: если есть соответствующее законодательство, то почему Пенсионный фонд не придерживается его? Неужели для этого всем пенсионерам нужно подавать иск в Федеральный суд?

Люди недополучили свои кровные деньги. Но не каждому пенсионеру по силам и по карману обращаться в суд. Нужно обязать Пенсионный фонд правильно пересчитать стаж и пенсионные начисления всем мегионцам-пенсионерам. А за эту халатность кто-то должен понести наказание.

О. АФЕНДУЛОВА,
пенсионерка, п. Высокий.

Комментирует начальник ГУ УПФР Т. РЫБНИКОВОЙ:

- По вопросу перерасчета трудовой пенсии в связи с исчислением в полуторном размере периодов работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (РКС и МПКС) разъясняем, что с 1 января 2002 года вступил в силу Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ» №173-ФЗ. Все трудовые пенсии, начиная с этого времени, устанавливаются и выплачиваются в соответствии с указанным законом. Другие законы, принятые до 1 января 2002 года, предусматривающие условия и нормы пенсионного обеспечения, применяются в части, не противоречащей данному закону. Изменение условий и норм

установления трудовых пенсий осуществляется не иначе как путем внесения изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ».

Также в Постановлении Конституционного суда №9 - II от 25 июня 2001 года сказано, что при расхождении норм законодательства по одному и тому же вопросу применению подлежит норма, изданная позднее.

Пункт 4 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в РФ» предусматривает исчисление периодов трудовой деятельности в календарном порядке (год за год).

Статья 28 Закона РФ «О государственных гарантиях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к

ним местностях» от 19 февраля 1993 года предусматривает исчисление периодов работы на Крайнем Севере и в местностях, приравненных к Крайнему Северу, в полуторном размере.

Однако этот закон принят до Закона «О трудовых пенсиях в РФ» №173-ФЗ. И поскольку законодательные нормы данных законов расходятся, то статья 28 Закона РФ «О государственных гарантиях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», принятого 19 февраля 1993 года, не подлежит применению. Соответственно, не подлежат исчислению в полуторном размере и периоды работы на Севере до тех пор, пока в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ» не будут внесены соответствующие изменения и дополнения.

Что касается решений Федерального суда города Мегиона и кассационного определения суда Ханты-Мансийского АО, которые вынесены в пользу пенсионеров и обязывают Мегионское управление Пенсионного фонда РФ исчислить стаж их работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в полуторном размере, то данные решения не являются окончательными и будут обжалованы в судах надзорной инстанции, которые вправе отменить решения городского Федерального суда и суда ХМАО.

Таким образом, в настоящее время у органов Пенсионного фонда РФ отсутствуют законные основания для исчисления северного стажа в полуторном размере.

ЗАВЕЛ СЕМЬЮ - ПЛАНИРУЙ ЕЕ РАЗВИТИЕ

наше здоровье

Основная задача кабинета планирования семьи, работающего в женской консультации: повышение грамотности населения, профилактика нежелательной беременности и, как следствие, снижение числа аборт. О том, как проводится эта работа, мы беседуем с врачом-гинекологом Ольгой СОЛОМКО:

— За девять месяцев этого года в женской консультации и гинекологическом отделении проведено более семисот операций по прерыванию беременности. Это огромная цифра. Возраст подавляющего большинства женщин, приходящих на эту операцию, — от 20 до 25 лет. Казалось бы, в таком возрасте уже можно знать о планировании семьи, предохраняться от нежелательной беременности, но порой приходится сталкиваться со случаями просто вопиющего невежества. Большинство наших пациенток твердо уверены, что прерывание беременности — совершенно безвредная процедура. И напрасно, ведь последствия аборта могут быть самыми разными, в том числе и весьма печальными.

— **Применяется ли в Мегионе такой метод контрацепции как стерилизация?**

— Применяется, причем, проводится она лапароскопически, то есть с минимальным травматизмом. Никаких последствий для здоровья эта операция не влечет, после нее нарушается только транспортная функция труб и остаются два маленьких шва по полтора сантиметра каждый. Стоимость этой процедуры невысокая — 1800 рублей.

— **Применяются ли у**

нас какие-либо методы ранней диагностики беременности?

— В поликлинике имеются экспресс-тесты для ранней диагностики, которые социально незащищенным гражданам предоставляются бесплатно. При необходимости проводим ультразвуковое исследование: для этого у нас есть самый современный аппарат. Оборудование такого уровня не имеет ни одно лечебное учреждение в ХМАО. В него заложены специальные программы, позволяющие врачу на основе полученной информации выявить беременность или поставить диагноз на ранних стадиях заболевания. Из новшеств могу еще рассказать о созданном кабинете патологии шейки матки, оснащенный также новейшим оборудованием, позволяющим проводить радиолечение, а не прижигание электрическим током, как было ранее.

— **Какая работа ведется по просвещению девушек-подростков?**

— Проводим в школах беседы, медики ведут уроки валеологии, например, в третьей школе преподает опытный врач Л. Старова. И старшеклассницы зачастую более просвещены в этих вопросах, чем их мамы.

— **Действительно ли сократилось количество**

социальных показаний для проведения прерывания беременности на поздних сроках?

— Сейчас остались только четыре социальных показания: если будущая мама находится под следствием, является инвалидом 1, 2 или 3 групп, если во время беременности умер отец ребенка, а также в том случае, если беременность наступила в результате изнасилования.

Существует еще ряд медицинских показаний. Например, если у врача есть основания считать, что заболевание, перенесенное женщиной во время беременности, может повлечь уродство или заболевание плода.

Ни юный возраст, ни недостаток средств на содержание и воспитание ребенка, ни отсутствие у родителей работы не являются социальными показаниями.

К сожалению, крайне мало женщин сознательно подходят к планированию семьи, приходят на консультацию с врачом, чтобы выбрать наиболее подходящие методы контрацепции. Мы даже обзваниваем женщин, недавно родивших ребенка, многодетных матерей, сделавших аборт, и просим прийти к врачу. Но и это действует далеко не всегда — пациенты просто игнорируют приглашение. Хотя все услуги женской консультации бесплатные, в том числе предоставление и установка внутриматочной спирали.

Хотелось бы обратиться ко всем жительницам нашего города: давайте вместе заботиться о вашем здоровье, приходите на консультацию, доверьтесь специалистам.

**Беседу вела
Е. ЛЬВОВА.**

НАМ ЛЮБЫЕ ДОРОГИ ДОРОГИ?

Проведение мероприятия под названием «Контроль-дорога!» позволило нашей службе вести ежедневный контроль за выходом дорожной техники, содержанием улично-дорожной сети в безопасном для движения состоянии, обследовании автомобильных дорог. По результатам обследований были выявлены недостатки эксплуатационного состояния проезжей части: наличие колеи — ул. Кузьмина, Транспортная, Свободы, Южная, Новая; на перекрестках и выездах ограничена видимость из-за снежных валов — выезд с ул. Чехова на Садовую, кольцевая развязка, выезд с 3 микрорайона на ул. Губкина; неудовлетворительное состояние обочин — ул. Южная, Новая; объездная АЗС АТП по ВП и СП «МеКаМинерал»; снежный накат — объездная АЗС АТП по ВП и СП «МеКаМинерал» до автодороги Сургут-Нижневартовск; неочищенные выходы на пешеходные переходы — перекресток ул. Заречная — Губкина, ул. Ленина, ул. Губкина — пересечение ул. Садовой; недостаточное освещение на ул. Губкина, ул. Южной, ул. Ленина, а также на ул. Гагарина в п. Высоком.

Выдано два предписания городским коммунальным службам на устранение выявленных недостатков. Данные предписания были не выполнены в указанные сроки, в результате чего 2 должностных лица были привлечены к административной ответственности.

**Д. ЛИСЕЕНКО,
государственный
инспектор дорожной
инспекции ГИБДД.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

11-17 декабря преобладающая температура воздуха в районе Мегиона ночью ожидается от -12 до -17 гр. С, при ясном небе ночью выхолаживание достигнет -23 -28 гр. С. Днем температура преимущественно от -10 до -16 гр. С, а 13-14 и 16 декабря возможно повышение дневной температуры до -1 -6 гр. С.

Ветра в течение всей недели предполагаются умеренные.

По данным информационной ленты «Погода-экология-пресс».

В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЕЛОЧКА И ПУСТЬ СЕБЕ РАСТЕТ!

Новогодняя традиция украшать жилища принесенными «из лесу» елочками дорого обходится природе. Она просто не успевает восстанавливать свои ресурсы, варварски погубленные в предыдущие годы.

Понятно, без елочки и праздник — не праздник. Но ведь можно и по — человечески...

Чтобы не омрачать праздник, работники Гослесохраны напоминают, что заготовку новогодних елок разрешается производить только при наличии квитанций в коридорах коммуникаций по трассам ЛЭП. Ни в коем случае нельзя рубить ели в пригородной зоне (в радиусе 5 километров от городской черты), в защитной зоне вдоль железнодорожных путей и автодорог. Категорически запрещена вырубка кедра. Наличие квитанции дает право на вырубку деревьев высотой до 4-х метров.

Октябрьское лесничество предупреждает, что в предновогодние дни будет усилено патрулирование на всех дорогах, ведущих в населенные пункты. **Тем, кто попадет на самовольной вырубке деревьев хвойных пород, придется заплатить штраф: за кедр — 1692 рубля, сосну — 806 рублей, за пихту и ель — 636 рублей.**

Для кого — то, может, и невелик капитал, но зачем же рисковать не только деньгами, но и собственной репутацией? Готовые новогодние елки по цене 100 рублей (по меньшей мере, в 6,5 раза дешевле штрафа), а также разрешение на вырубку можно приобрести в Октябрьском лесничестве по адресу: п. Высокий, улица Ленина, 69, или в Мегионском лесхозе, который располагается в Мегионе по улице Восточной, 12. С 15 декабря мы будем работать без выходных. Справки по телефонам: 55-2-22, 3-70-77.

Надеемся на ваше благоразумие и счастливого вам Нового года!

Октябрьское лесничество.

ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПЕНСИОНЕРАМ ГОРОДА МЕГИОНА!

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 8.07.1997 года № 828 «Об утверждении Положения о паспорте гражданина Российской Федерации» **31 декабря 2003 года** истекает срок замены паспорта гражданина СССР на паспорт гражданина Российской Федерации.

С 1 января 2004 года при предъявлении недействительного документа, удостоверяющего личность, пенсия выдаваться не будет.

Администрация Муниципального учреждения «Управление городского хозяйства» уведомляет о том, что в соответствии с распоряжением главы местного самоуправления от 3 декабря 2003 г. № 731 назначена процедура реорганизации.

Муниципальное учреждение «Управление городского хозяйства» извещает кредиторов о возможности предъявления претензий в течение двух месяцев после опубликования настоящего объявления.

Претензии направляются по адресу: г. Мегион, проспект Победы, д. 1.

Коллектив аптеки № 246 выражает глубокое соболезнование родным и близким ЧЕРНЫШОВОЙ ЗИНАИДЫ МАРЬЯНОВНЫ по поводу безвременной кончины.

ВМЕСТЕ И В БУДНИ, И В ПРАЗДНИКИ

7 декабря в зале общественных организаций Мегионская городская общественная организация Всероссийского общества инвалидов отмечала День инвалидов.

К встрече ее участники готовились ответственно. Они были рады возможности показать свои достижения в творчестве, кули-

нарии. Изысканные блюда подготовили к празднику не только женщины, но и мужчины.

По итогам конкурса кондитеров под названием «Пальчики оближешь» победителями стали К.Н. Гаджимуратова, В.М. Борисова, Е.Я. Баженова и Н.А. Исрафилов.

Ребята из студии

«Радуга» и воспитанники МОУ С(К)ОШ № 8 выступили с замечательными концертными номерами.

Много слов признательности и благодарности прозвучало на встрече в адрес первого председателя общественной организации А.Б. Давлятовой. Активным членом МГО ОО ВОИ председатель обще-

ственной организации Альберт Карымов вручил грамоты.

Заместитель главы муниципального образования Людмила Юхимович от имени главы города пожелала всем собравшимся здоровья и благополучия.

**Комитет
по связям с общественностью.**

Телефоны агентства: зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66, корреспонденты: 3-61-51, бухгалтерия: 3-78-27,
**Мегионские
новости**
отдел рекламы, типография: 3-64-80.
Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 9.
E-mail: megnews@megion.wsnnet.ru
Учредитель - Дума города Мегиона.
Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья,
**с 8 до 16 часов
по телефону: 3-64-80**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением. Регистрационный номер — ПИ № 17-0102. Индекс — 010107 от 26.10.2000 г.
Директор-главный редактор
МУП «ИА «Мегионские новости»
Г. Ф. ДОРОШЕНКО.
Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000.
Отпечатана в издательском центре "МВ-принт": 628616, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36.
Тел.: 24-46-21.
Способ печати: офсетный.
Номер подписан — 15.12.2003 г., в 14.00.